

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского Губкома РКП и Губисполкома.

Воскресенье, 8
1923 г. АПРЕЛЯ 1923 г.
Редакция и контора: Томск, Тимирязевский пр. (Садовая) № 2.
Телефоны: Редактора—318, Секретари—479, Конторы и экспедиции—125, Телеграфный—355.

Томского государственного университета
Религия — дурман для народа.
Уничтожение религии как счастья для народа — условие его подлинного счастья.

МАРКС

С 14 по 22 апреля — неделя помощи инвалидам войны.

Постановление Томского Губкома РКП и Том. Губисполкома 3 апреля

В целях усиленного проведения недели помощи инвалидам войны по Томской губернии с 14 по 22-е апреля с. г. предлагается всем коммунистам, членам Р. К. С. М. и ответственным советским работникам ПРИНЯТЬ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ и вывить максимум энергии в мероприятиях, предложенных Томской губкомиссией по проведению недели помощи инвалидам войны.

Секретарь Губкома Р. К. П. Строганов.
Предгубисполкома Корнев,
Предгубкомиссии недели В. Репин.

ИНВАЛИДЫ ТЯЖЕЛОЕ ПОСЛЕДИЕ ВОЙНЫ. Наш долг УЛУЧШИТЬ их быт.

Империалистическая война 1914—17 г. и трехлетняя гражданская война оставили в наследство советскому государству многочисленную армию инвалидов. Даже не вся эта армия может быть теперь так или иначе использована на хозяйственном фронте страны. Значительная часть их не только не способна к какому-бы то ни было труду, но еще нуждается в посторонней помощи для удовлетворения обычных своих жизненных потребностей. Другая часть, в зависимости от формы и степени увечья, оказалась лишеной возможности заниматься тем ремеслом или профессией, какой была занята до войны, и осталась также без всяких средств существования.

Все ли мы сделали для того, чтобы улучшить материальное положение инвалидов войны? Нет, этого сказать нельзя. Конечно, причиной этого служат то, что все свое внимание мы должны были концентрировать прежде на военных фронтах, а теперь на фронте хозяйственном. Для каждого труженика должно быть ясно, что чем крепче будет наше хозяйство, тем больше ресурсов мы сумеем уделить инвалидам войны. Все-же уже теперь необходимо сделать все возможное, чтобы улучшить их быт. Необходимо добиться того, чтобы те из инвалидов, кто совершенно не в состоянии трудиться, получал максимум помощи от государства, а остальные, кто так или иначе в состоянии трудиться, получили работу. *Инвалид в первую очередь имеет право на работу, которая может быть им выполнена*, — этот лозунг должен быть осуществлен во что бы то ни стало.

Неделя помощи инвалидам войны должна показать, что широкие рабочие массы видят в инвалидах не жертв бессмысленной войны, а героев великого дела пролетарской революции. Поэтому, помимо материальной помощи, «неделя» должна еще более углубить солидарность между инвалидами войны и всем остальным населением, а самим инвалидам показать, что многомиллионное население страны и государство делают все возможное, чтобы улучшить их жизнь.

Конечно, в проведении «недели» самое активное участие должны принять наши красноармейские части, так как работа по обеспечению инвалидов равносильна укреплению красной армии. Красноармеец должен видеть, как заботятся о героях войны, чтобы быть спокойным за свое будущее.

Мы глубоко убеждены в том, что «неделя» оправдает возлагаемые на нее задачи. Она даст возможность улучшить быт инвалидов, лучших героев нашей красной армии.

Польские рабочие о приговоре над Ксендзами.

ХАРЬКОВ. 3 апреля. Многолюдное собрание беспартийных польских рабочих вынесло резолюцию, клеймящую пролеин презрением контр-революционную деятельность Цепляка и венича и протестующую против попыток буржуазной полиции оказывать давление на верховный суд республики.

ЧТО ПОЛОЖИТ КОНЕЦ ОККУПАЦИИ РУРА.

Так было и на Украине.

БЕРЛИН, 1 апреля. Случаи неповиновения и дезертирства среди французских и бельгийских оккупационных войск в Руре учащаются. Недавно в Майнц на вокзал прибыл окруженный французской жандармерией поезд с французскими и бельгийскими стрелками, скваннами и попарно, которых посадили в другой поезд и отправили в Эльзас.

Начинают прозревать?

БЕРЛИН. 1 апреля. На съезде германских независимых обнаружилось резкое расхождение между группами Ледебура и Теодора Либкнехта. Либкнехт требовал превратить борьбу за Рур в революционную классовую борьбу, направленную в первую голову против германских капиталистов. Ледебур высказался против предложения Либкнехта и заявил, что партия должна

избегать всего, что может быть истолковано, как поддержка французского милитаризма. Огромным большинством принята резолюция Либкнехта о провозглашении международной классовой борьбы против французских и германских капиталистов. Резолюция призывает рабочих использовать русский козлы для победы над германским капитализмом.

РАБОЧИЕ НЕ ПОЗВОЛЯТ.

«Известия ВЦИК» об эссенской войне. — Что нужно Пуанкаре. — Обводо-острая «выгода». — Долг германского пролетариата.

МОСКВА. 3 апреля. Тов. Стеблов в «Известиях» пишет: Эссенская война является естественным результатом французской политики в Руре. Самым фактом оккупации возбудил не только националистические интересы, но и глубокую ненависть многочисленного пролетариата Рурской области, задетого в своих материальных интересах и в своем человеческом достоинстве. Пуанкаре нужна была хорошая бойня на, серьезный конфликт. Это дает ему повод усилить репрессии, ввести в Рур новые оккупационные войска и при случае, придав оккупацию постоянный характер, осуществить фактическую аннексию Рурского бассейна. Но это только программа мнимому французскому империализму. Его программа — максимум сводится к захвату Рурского бассейна. Комитет Французских горнозаводчиков мечтает о бракосочетании рурского угля с лотаринской рудой. Если Пуанкаре и выгоды такие несчастья, как эссен-

ская бойня, то столь-же выгодны они и германским черносотенцам-националистам, которые сумеют использовать это печальное событие в своих интересах. Провокационная роль германских националистов в эссенских событиях не подлежит сомнению. В настоящее время ни Франция, ни Германия воевать не намерены, но логика вещей сильнее логики людей. Если даже ни Пуанкаре, ни германские националисты не хотят серьезно сейчас войны, она все-таки может вспыхнуть. За преступление правящих классов Франции и Германии придется расплачиваться трудящимся массам этих стран. Этого рабочие не должны допустить, долг германских сознательных рабочих не позволить своим националистам разжечь пожар новой войны, не дать им возможности под шумку натриотической агитации совершить государственный переворот и установить в стране господство военной диктатуры.

НАЧАЛО РАВНОЖЕИЯ ФАШИЗМА.

РИМ. 1 апреля. Среди фашистских профсоюзов Италии растет недовольство. Фашистские профсоюзы в Турине вынесли резолюцию протеста против стремления предпринимателей принудить рабочих путем уменьшения заработной платы работать десять часов. На заводе Мондальоне в Триесте фашистский союз обвинил забастовку протеста против увольнения 25 рабочих и найма новых рабочих за меньшую плату. К бастующим рабочим присоединились служащие. РИМ, 3 апреля. Член исполкома профсоюза железнодорожников заявил, что профсоюз должен сотрудничать с фашистским правительством, другого пути нет. Между тем в «Аванти» ежедневно печатаются письма и статьи итальянских железнодорожников, протестующих против измены вождей, которые заботятся исключительно о себе, и не имеют права говорить от имени железнодорожников.

Здоровье Ильича.

МОСКВА, 4 апреля. Бюллетень № 18 о состоянии здоровья Владимира Ильича: Температура—37,2°, пульс 102, дыхание —28. На тарральные явления со стороны легкого уменьшаются, общее состояние лучше. 4 апреля, 2 часа дня. Подписали профессора: Минковский, Ферстер, Крамер, приват-доцент Кожевников, наркомздрав Семашко.

Накануне партс'езда.

Московская губпартконференция: Услуга Ильича партийному с'езду. — Партия стремится облегчить положение крестьянства.

Мы едины и сплочены.

МОСКВА. 3 апреля. Перед закрытием московской губпартконференции выступил г. Камнев, указавший на то, что предстоящий партс'езд будет первым, который пройдет без участия Владимира Ильича. Своим последними статьями он оказал с'езду величайшую услугу, наметив основные начала, вокруг которых во время с'езда объединится вся партия. Москов-

ская конференция показала, что партия одна и сплочена. Также покажет и всероссийский с'езд. В будущем нам нужна большая деловитость, чтобы энергичнее заняться устройством нашего хозяйства. Прошедшая по всей России серия губернских конференций показала, что партия созрела для разрешения этой задачи.

Налоговая политика.

МОСКВА. 3 апреля. На сегодняшнем заседании московской губпартконференции принята резолюция о налоговой политике в деревне. Резолюция считает необходимым, с целью облегчения положения крестьян, заменить многочисленные налоги единым сельско-хозяйственным налогом, вычислить налог в ржаных единицах, допустив, однако, в Московской гу-

бернии денежно-натуральную форму обложения, заранее установить срок уплаты налога, освободить от налога малоземельных крестьян, имеющих наделы по четверти десятины на едова, пересмотреть распределение налоговладельчиков по категориям, установить более правильное обложение разнородных категорий хозяйств.

В ДЕМОКРАТИЧЕСКОМ РАЮ

Тов. Колларов арестован в Югославии — Митинги и авации польских рабочих в честь т. Круликовского. — Застой и безработица в польше.

Десница и шуйца.

ВЕНА. 31 марта. По сведениям из Београда главный секретарь Коминтерна Колларов арестован югославскими властями, несмотря на полученные им визы югославского правительства на проезд из Болгарии через Югославию.

Кризис в Польше.

ВИВНИЦА. 3 апреля. Лица прибывшие из Польши, сообщают о полном застое польской промышленности и громадной безработице. В целях борьбы с безработицей польское правительство приступило к набору 40 тысяч рабочих для отправки в Рур. Влиние компартии на рабочих растет.

Среди населения большая тгга в Россию.

В угоду капиталу

БЕРЛИН. 29 марта. В рейхстаг внесено весьма выгодное для аграриев предложение о полной отмене закона о зерновой повинности. В угоду промышленникам постепенно отменяются контроль внешней торговли и вывозные пошлины.

Это им не угрожает.

ГЕЛЬСИНГФОРС. 28 марта. Союз финских работников запретил своим членам вступать в переговоры и заключать договоры с профорганизациями, находящимися под руководством коммунистов.

Круликовский на свободе.

ВАРШАВА. 28 марта. В Лодзи, Познани и Грудзьянах состоялось митинги с участием коммунистического депутата Круликовского, впервые выступившего на собраниях по выходе из тюрьмы. Рабочие повсюду встречали Круликовского с овациями; поминания, где происходили митинги, переросли. В Грудзьянах полиция арестовала собрание рабочих, где выступил Круликовский, арестовать же вторично Круликовского не решилась.

Вести из Москвы.

Молодежь на охрану лесов.—Улучшение быта медработников.—Вместо прививок таблетки.—Что стоит рубль.—Мероприятия наркомфина и наркомпочтеля.—Совнарком награждает Мейерхольда званием народного артиста.

День леса.

МОСКВА. 29 марта. ЦКРКСМ постановил про вести в начале мая среди молодежи день леса. Кампания будет проводиться агитационно, с целью охраны лесов, посадки и очистки парков и садов.

Ставки работников наркомздрава.

МОСКВА. 29 марта. По тарифному соглашению ЦБ всемирносантруд с наркомздравом ставка первого разряда работников учреждений, финансируемых наркомздравом, устанавливается 115 рублей.

Замена прививок.

МОСКВА 3 апреля. Наркомздрав приступает кши роком опытам замены предохранительных прививок—привоем вакцина внутрь в виде таблеток. Первые опыты будут произведены против холеры, затем брюшного тифа и дизентерии.

Курс рубля.

МОСКВА, 3 апреля. Курс котировальной комиссии: рубль—золотом—28 руб. 50 коп., банкноты: червонец сделок—305 р.

Сбергаты. Кассы.

МОСКВА. 2 апреля. Совнарком утвердил план наркомфина об организации государственных трудовых сберегательных касс в городах республик. Кассы открываются в губфинотделах и уфинотделах губернии. открываются почтово-телеграфные кассы при учреждениях наркомпочтеля, станционные—на железных дорогах. Отделения сберегательных касс организовываются в фабричных районах.

Суды под облигации.

МОСКВА. 3 апреля. Кредитные учреждения приступили к выдаче суд под облигации выигрышного займа.

ма. Суды выдаются в Москве, потом будут распространяться по всей Республике.

Школы почтовиков.

МОСКВА. 29 марта. Райкомпочтель открывает во всех почтово-телеграфных округах по одной средней школе с целью подготовки квалифицированных работников.

Почтовые посылки.

МОСКВА 3 апреля. Наркомпочтелем предельный вес почтовых посылок увеличен с одного пуда до двух.

Мейерхольд—народный артист.

МОСКВА. 3 апреля. Вчера в Большом театре состоялось торжественное празднование двадцатипятилетней актерской и двадцатилетней режиссерской деятельности Мейерхольда, на котором зачитано по становление Совнаркома о присвоении Мейерхольду звания народного артиста. С приветствием выступили представители ряда артистических, советских и партийных организаций. В ответной речи Мейерхольд, между прочим, сказал, что он гордится тем, что он состоит членом РЭП.

Американские гости.

МОСКВА. 3 апреля. Президиум ВЦСПС постановил пригласить в Россию левых вождей американского профдвижения с целью ознакомления их с рабочим движением в России и русской революцией.

Политработники воздушному флоту.

МОСКВА. 3 апреля. Сотрудниками ПУРа произведено отчисление на постройку аэроплана под названием „Политработник“ ПУР призывает политработников армии присоединиться путем производства отчислений и сборов пожертвований.

ВСЕ ЛИ СДЕЛАНО? Рабочий Глаз

Посевная кампания на носу! НЕ УПУСТИМ МОМЕНТ!

МОСКВА. 3 апреля. „Экономическая Жизнь“ в статье: „Яровой посев“ отмечает, что в текущем году природа пришла нам на выручку. Хорошие условия для ярового сева можно считать обеспеченными, на дежды на урожай крепнут все более и более. Крестьянская масса глубоко заинтересована в развитии своего производства. Было бы непростительной ошибкой с нашей стороны упустить такой благоприятный момент и не притти ей на помощь. Вот почему возникает вопрос: все-ли сделано в интересах этого размаха. Прежде всего, насколько местные земорганы оправдали задачи приведения семусудного зерна и вообще посевного материала в доброкачественный для посева вид?

Какие меры принимаются к восстановлению живого и мертвого крестьянского инвентаря, столь пострадавшего в своем составе и вместе с тем столь необходимого? Учтено ли, что при условиях неизжитых еще последствий от неурожая этот год должен быть использован в размере всех средств возможной производительности?

Наша губерния собрала в марте 105% налогового задания.

По неполным еще сведениям губфинотдела, Томская губерния выполнила к 1 апреля мартовское задание уже в размере 105,17 проц., собрав вместо причитающихся с нее 4.000.000 рублей—4.206.641 р. 24 коп.

Томский уезд выполнил крупный недостаток остальных уездов губернии, выполнив, вместо причитающейся с него 1.800.000 р.—2.946.082 р. 25 коп., или 163,67 проц. задания.

Маринский уезд из 1.000.000 собрал лишь 669.095 р. 97 коп., или 66,90 проц.

За ним идет Кузнецкий уезд, собравший из 500.000 р. лишь 263.081 р. 62 к., или 52,62 проц.

На последнем месте стоит Щегловский уезд, который, по имеющимся сведениям по 25 марта, из 700.000 р. собрал лишь 328.381 р. 40 коп., т. е. всего лишь 46,91 проц. госзадания.

Наш Пролетарский Глаз.

С пьяными делами Красный Глаз покончил— Люди бяют— Блестяще. Это похвала не Красному Глазу. Это похвала— Томскому Пролетариату, Который в своих сообщениях Красному Глазу живо описывает наши язвы. И Красный Глаз— Видит все.. Из окон Редакции.. Однако есть и недовольные. Не самогонщики, конечно.. С ними мы считаться не будем.

Есть недовольные Красным Глазом наши товарищи. И не довольны они словом— „Красный“.. Зачем, говорят, Глаз— „Красный“? Не всегда хорошо— Все красное.. А „красный“ глаз можно поимать, как „пьяный“ глаз, или глаз „с помятостью“, или, на конец, просто „больной“ глаз, которым хорошо видеть незря.

Эти товарищи, пожалуй, правы. Чтобы не давать повода вкривь и вкось толковать Наш Пролетарский Красный Глаз, который недреманно наблюдает за всеми язвками момента и изыскивает корни к их учрачеванию,—мы делаем, товарищи, назимая Глаза.

Пусть он будет просто— Рабочий Глаз. Наш Рабочий Глаз. Который будет, как и Красный Глаз, стоять на защите— Интересов пролетариата. И помогать нашим товарищам, выдвинутым нами на ту или иную ступень рабочекрестьянской власти, исполнять— Их обязанности.

Но, дорогие товарищи, нам не пристало расставаться с Красным Глазом— „Всухую“.. Давайте-ка на прощанье выкинем такую— Штуку: Давайте организуем— Фонд На постройку одного— Аэроплана.. Который назовем— „Рабочий Глаз“..

ТЫ ЧТО СДЕЛАЛ ДЛЯ УКРЕПЛЕНИЯ ВОЗДУШНОГО ФЛОТА СОВ. РЕСПУБЛИКИ.

Юрий Либединский. „Неделя“.

«Неделя» должна спасти уездный город от опасности восстания. Все коммунисты города мобилизованы для обыска—облавы. Свободные силы должны быть использованы для рубки дров. Тов. Мартьянов назначен для обыска в райоце, где живет девушка, когда то им любимая. Буржуазная семья, куда он в сопровождении своих товарищей пришел для обыска, встречает его враждебно... „Она“ с ним не поладовалась. Он возвращается домой с тяжким чувством.

ГЛАВА IV.

На беспартийных служивших по детсаду на субботник только Ли за Гривача, красноармейская училась, не разбирая муж, бежит через улицу, бежит (подать, в радуется, увидав изза угла черную, шумную толпу товарщиц.

Ее приход сразу заметил. Роста она маленького, худенькая, всегда грустная и молчаливая, а если вслушивается лицо иногда озаряется улыбкой. точно солнечный лучом, приближавшимся по тропе, то на минуту только, потом она притихает и безвольно оглядывается. Она преподавателем красной арифметики, и звонкий ее голосок, когда то украшавший хор гимназии в дальнем городе, где она училась, звучит теперь каждый день из ее больших зеркальных окон магазина, по

каки тащилась домой своей паек, и глядя на его фронтальные сапожки, красные ботинки галифе и чашечку сапаша от чего матерную ругался.

Живет Лица в доме Сенатора, занимает диванчик и утку комнату, похожую своей формой на спичечную коробку. В комнате нет мебели, только кровать—до сих пор, покрывающая—да еще стоит большая полусоветская туля, странной плетения, пожелав на прихотливо разрешиться елку. Мдам Сенатор провала и ее выгнать, из цветов не прохлдит в дверь и поэтому милостиво оставлен Лице. Туля завласт от воров, потому что зимой в комнате очень холодно, и когда Лица утром просыпается, то никогда не знает, который час: сквозняк, единственное замечание око свет приносит тускло-тускло.

Обычно утром Лица не пьет чай. По сегодня, перед тем как пойти на субботник, хотела бы выпить горячего. На кухне хозяйка ставит самовар, гремела труба, шине до масла на сковороде, мдам Сенатор топотала лепешки, и армия туля кухонные доносились в азию коюкату.

Нужно попросить немного воды, матерский чайничек, но просить страшно.

Ведь это своим помятостью и по помятости, и красным флажком, плакатами и странным названнм учреждений, всю свою злобу, которую удалось тайно от коммунистов, беспощадно суровых и вредных, злобу, которую нужно скрывать под вежливыми словами, господ

Она теперь причесалась блгагогольного и чтиной в коммунистам, она стала чаще бывать в их обществе, но порой их поступки приводили ее в замешательство. Особенно случалось ее возмущать батальона ВЧК, где она занималась в школе. «И как это держат

Сенатор открыто могут высказывать только Лице, беззащитной и жалкой, возбуждающей презрение своей внешностью.

Учит эту школу красноармейскую, халье... Почему она их учит? Как бежу?

— И она еще молится Богу,— подкакивает мужу мдам Сенатор,— ну, само, живет с комиссаром! Так беседует она в кухне, но гла Лица, робко открыв дверь, просит: «кипятку немного, нехалье ли?» и чайничек матерский держит у нее в руках.

— Мы же буржуи и вы просите у буржуев! Зачем просить? грабьте же, грабьте!—вызывает и стнет мдам Сенатор, а Рафал Антонович дружно вторит:—Конечно, грабьте, раз связались с этими рабочими..

Лица почти платит от обиды и бежит торопливо по лестнице вниз скорее на улицу.

Еще Лица встала в ряды, как девочка политотдела тронулась; нестройно пошла, смеясь и разговаривая, вышли на главную улицу и свое дело зная с партийными дзвонгом пошла в центр двуглаз знамен. Но рабочие дело неустое свое, от 1917 года сохранившие, знамя: „Мир жизни, война дорцам“. Рот печатники, серые лица, сгарибные синики, а там кон „Совз молодежи“, маленькая шумная куца подросток, и д огромным знаменом, на котором нарисован рабочий, уааряющий по наковалею, неправ подобным большому молотом.

Шли и недрожно пели революционные песни, в одном месте раздавался нестройный „Итгорнац вал“, а рядом лоботинки на в музальной столовой визжали «В шашинку».

Солнце было затенено облаками, когда девочка политотдела, вместе с другими девочками горрабона подошла к городскому саду. Там уже блестяли пилы и топоры в руках людей, прозрачные как стекло, были городской сад, гривачи с высокими и голыми деревьями.

Его беспорядочную, прекрасную стему развобразия, безликие массы деревьев предстояло претить в строгие полосушки дров. Когда-то в этом городском дол, кон там в задних тонист аллеях, Мартьянов в душе ильские пелура гулял с Над Понискал—и глазами нашел дереву на коре которого еще гнилом стом б-го класса ножиком был начертан. Теперь он бит это дерево и превратит его в дрова. И опять была горькая дель в его душе.

Зеленые пилы, и деревья с галасы. Когда их подрубают, тяжело падая, ломают ветви и сседей, их тала расползлась леско, с маху, колоды гривачи. Пеньки покрыты а душистой слезой; увидав ее благоухало, и горько, и она иль адвлася со свежими и сад ароматом березового сока.

(Продолжение слеу ю.)

Долой богов с небес, а капиталистов с земли.

Проклятия и Иеговы.

(Из еврейского религиозного быта).

Каждую субботу в синагоге громко читают по нескольку глав "Торы" ("Ветхого завета").

Читают их специальный чтец, да не из обыкновенной, начата вной в типографии книги, а из свитка, который является "святи" или "кофет" с того первого "оригинала", который будто бы был "лично" предан самим Иеговой. Так выходит "свя се и "кренче".

Для принятия "слова божия" из уст чтеца вызывается при х жание. За такое "принятие" бог "звизгражает", поэтому оно считается почетным и "богоудным" делом.

И поэтому же все, вызовы к "Торе" считаются на устраиваемом тут же аукционе, с торгов богами. Бедные евреи не имеют доступа к еврейской Торе.

Но нужно быть справедливым: так бывает не всегда.

Есть одна такая глава в "святейшей Торе", которая предостерегает еврейским трудящимся беднякам и даже на монополиях основаниях. Недаром богачи хвастаются своей "благоприятностью" и "заботой о бедных братьях".

Во главе евреи дарят одну главу своей "святейшей" Торе бедным "братьям", дарят "по братски", от своего сердца — по вакууму главу? Главу о проклятиях Иеговы.

Это — поистине ужасное и неистовое проклятие, с восточным размахом и жестокостью.

Сердитый бог хотел устроить, до смерти напугать своих "детей", и поизражал в проклятиях их. Богачи охотно, от всего сердца, уступают эти "святейшие" проклятия "родным братьям" пролетариев.

Никто не купит вызова к "проклинающей" главе, никто из богатых не согласится быть вызванным, даже если ему при платят.

Принимать проклятия — это посылает бедняка.

Он подходит к Торе, благогоу ей не целует и творит в честь ее молитвенное слово, благодарит бога, что "сподобил" его приобрести к "его слову".

А в ответ получает тяжело веесные проклятия.

С особым, подчеркнутой, снцнальностью для этого случая торжественностью читает чтец сгратные, неистовые слова проклятия грозного, сердитого божка, и все молящиеся подтверждают их хором: "Аминь".

Бедняк, понурив голову, исплненный ужаса покорно и почтительно слушает, бывало.

Религиозные евреи любят изобразял две руки, распростертые для благословения. На иеображении обе руки совершенно одинаковы. Но так это только на иеображении.

На деле же получается много иначе.

Как и все боги, и еврейский

бог имеет две руки, но они совсем не одинаковы.

Одна рука мягкая, нежная, милостивая, ласкающая — шупца — направлена в одну сторону — для благословения, для помощи, для поддержки, для "спасения".

Другая — десница — свята в кулак. Она — жесткая, тяжелая, грубая и жестокая. Как пеню молотит она в другую сторону. Туда она посылает смерть, бедствия и разрушение, все бичи и скорпионы, какие только может добыть злой божок.

Большая десница, по писанию, не ведает, что творит шупца. Зато нежная шупца очень хорошо знает, что делает десница, ибо она именно и управляет этой самой карающей десницей.

Шупца богов ласкает богачей, а десница зло карает бедных, ибо ею управляют те же богачи.

— Ну, господий Иегова! — сказал как-то раз еврейский комсомолец, отец которого часто "удоставался чести" принять "божьи" проклятия, "не пора ли кончить вашу игру. Пожальте!".

И взял Иегову за борду, и поволок на то самое свалочное место, куда складывали свернутых богов комсомольца всех народов.

Ау, Иегова! Где ты? Еврейский "Гой".

РЕЛИГИЯ — ИД.

ДОЛОЙ РЕЛИГИЮ! — СКАЗАЛИ 600 МОЛОДЫХ РАБОЧИХ И КРАСНОАРМЕЙЦЕВ.

29 марта в клубе политехникума состоялось открытое собрание РКСМ на котором присутствовало около шестидесяти сторонних из рабочей молодежи и красноармейцев. На повестке дня — животрепещущий вопрос, доклад тов. И. Фурман на тему "Проклятие бога и религий". Заинтересованная молодежь засыпала докладчика вопросами и после всеобщего обсуждения вопроса вынесла свое пролетарское отношение пространной резолюцией.

"Божество, говорится в резолюции, есть результат древней патриархальной быта. Когда слабое в своем техническом и умственном развитии патриархальное общество пробовало объяснить себе реально существующий мир явлениями природы, оно наталкивалось на полное отсутствие соответствующих знаний. Как результат этого получается всеобщее "основание" Религии, культ этого бога. На зависть с почитания душ умерших предков и природы, она, развиваясь вместе с развитием техники, производила и соответственной общественной идеологии, постепенно переходя от идеи грубого фетишизма (поклонения силам природы), переходя к антропоморфизму (очеловечивание бога) и дошла постепенно до создания бога — дуга, всеблагого, всеведущего, всемогущего, всеявляющего бога.

Но, несмотря на разные формы, и несмотря на постепенное приращивание религии к общественной идеологии и пролетариату, она всегда была и остается одним из самых мощных орудий закрепощения трудящихся правящим классом помещиков и капиталистов. Религия — это дурман, которым похитуют наши классовые враги против нас.

Поэтому, принимая во внимание, что все твердые религии построены на вымысле — вродном вымысле для трудового населения, что под лучами света вымысла они разлетаются, как пыльные пытки, рабочая молодежь города Томска оценивает ее как контр-революционную силу и вытаскивает с непринесшим долом вести упорную борьбу с вымыслам дурманом. Если вконец население республиканского в себя этот дурман и вытаскивает и кровь с молодой матери, рабочая молодежь не должна зарываться ни: в рабочую идеологию, рабочая молодежь должна рассветать чад религии, сломать, дело и всем своим антирелигиозным настроением подготовиться к будущему поколению свободным от этого дурмана.

Долой бога, религию и церковь!

Да здравствует наука, школа и коммунистическое просвещение!"

Св. Микола Самогонный, всероссийский чудотворец:

У доброго праща Никола-Лаптевского прихода отобран са мотельный аппарат, сделанный в престальной кулеи. Телеграмма из ВОЛГОДЫ. Ом газ. "Правду" от 16 февр. 21.

Нужда у бати постоянная: Слаба приходная статья. — Ох, жизнь моя, ты окоянная, Да бесталанная моя! Перед святителем Миколоу, На образ глядя хромой. Не раз он с думою тяжелой, Стоял от горя сам не свой. И речь попа была укорная, Полны колушства словеса: — Когда-ж ты, сволочь, чюдотворная, Свои покажешь чудеса? Не ты ли первейшим был святителем На всей Руси спокон веков? Не ты ли царям был покровителем? А результат с того каков? Нашло на бату просветление. Приход — молись, хоть не молись, — У бати, всем на удивление, Шальные деньги завелось. Иную жатву — преобильную! — Стал пожинать отец Панкрат, Перекрив кулеи крестильную На... самогонный аппарат.

С тех пор по зову меднозвонному Бесстыжий сброд пропойных роки Снесит к "Миколо Самогону", Миколо-Лаптевскому ток.

Там, средь притвора сбивших тесно Гудит восторженно толпа: — Благодарим отца небесного, Что вразумил он так попла! Демьян Бедный.

ЕВАНГЕЛЬСКИЕ ПРОТИВОРЕЧИЯ.

Начало см. на 3-й стр.

этом своему повелению, но... молчат ни.

Образился к другим евангелистам, мы выходим иное. У Марку никакого трагизма земли не было, только записка разрывала" (15-38) после того как Христос "пустил дух". У Луки (24, 43) записка раздается до "пущения" духа". А у Иоанна "нет ни трагизма, ни воскресения мертвых, ни разрыва ни записки.

Разбегавшиеся ученики не смогли даже похоронить своего учителя и за это дело явился некий Писиф. И тут в евангелиях ряд противоречий. По Иоанну хоронят Христа Иосиф и Екватим; они два не историчны на сказывание тела благовоний "латр ококо ста" (9-33) и аинте этого не видел.

По Луке, Марфу и Марку по гробу имевшая одна Никодим, и чем по Марфу при этом при ответе Мария Магдалина (2-7-61), по Луке — присутствуют "многие женщины" (24-50-55).

Как бы там ни было, потребе не естослось, лемери завалил по камню, а по Марфу даже при печатывае чтобы ученики не унесли труп (знают об этом были предположения).

даже "еврейские первосвященники" (см. Матф. 27, 63, где накануне они говорят: "обманщик тот, буду чти в жизни, сказал: после трех дней воскресну") а ученики... они "не знали". "Умеровавшие" ученики уходят, а остаются у гроба Мария является Христос, (которого "она не узнала" (почему?) и заявляет, что он "восходит к отцу" (20, 10—19).

Современные другие рассказывают Луку (24, 1—11). К гробу подошла много женщин, камень был отвален, перед ним "предстала два мужа", которые заявили, что "он воскрес". Они побежали и сообщили об этом одинадцати (12-я удавилась или испала осину, этого удавилась в "всем пречину". Но им никто не поверил ("я показавшим слова их пустыми"). Петр побегал к гробу, никого и ничего там не нашел и... "пошел назад, даясь сам себе".

Марк фанатизирует по своему (16, 1—8).

Три женщины увидели у гроба "одного юношу". Она, конечно, не пугалась (пугавшие эти еврейские женщины, юноши испугались), но онамо успокоила их, заявив, что она "просрвет" и предложит сказать об этом ученикам. Но "их объягрел и ужас и являну ничего не сказала" (это женщины то?).

Затем "воскресший" явился Марии, назвав из нее семь босов (бедная Мария), а затем 11 ученикам, изрядно выругав за неверие и... вознесся на небо (16, 10—19).

Марк окончательно запутался, разве он не знает, что вознесение произошло на 40-й день, у нас об этом все почти знают и ведь даже православные "Вознесение".

Рассказ Мартеф не похож ни на один из указанных (23, 1—10).

После того, как две любящих женщин пришли "посмотреть гроб", — сделали великое замечательное, ибо ангел господень, сошедши с небес, приступил, стаял над камнем... и сел на нем. Женщины испугались, узнав об ангеле, что "он воскрес", они пошла к ученикам и по дороге встретили Иова.

Мартеф вообще очень любит вышние эффекты. Без трагизма земли у него ничего не делается. Таковы рассказы евангелистов. Как воскрес Христос никто не видел у него же знает, хотя по Мартефу 2 женщины видели, как ангелиста являл "камень ст гроба.

Надвумения "ученых" богословов.

Евангельские противоречия со вершение запугали ученых богословов. Ренан (см. "Апостолы"), ко павший много лет в евангелизм, наконец, признал, что "Христос высился в сердцах", а где "черви поселили безжизненное тело того, что был молоток по гробу" — этого никто никогда не узнает".

Но нам сейчас уже достаточно хорошо известно, что заодно до христианской эры во многих странах Востока Египет, Греция, Индия, Китай и пр. сложился уже в готовом виде все части рассказа о Христосе, начиная с его "чуждого" рождения до не менее "чуждого" воскресения.

Праздник "Пасхи".

"Пасха" — древний еврейский праздник, установленный, будто бы, в память избавления евреев от египетского рабства. В первые века существования христианства и христианские праздновали в день еврейской пасхи "день смерти Христа". Никакого празднования "воскресения" не было долгое время. "Воскресение" полагается вначале, как ежесезонный день отдыха. Затем воле христианская церковь все более и более обособляется от иудейства, оказывается неудобным праздновать христианский праздник в день "14 нисана" (день еврейской пасхи). Начинается один из тех великих споров, на которых были великие мастера христианского мысли всевозможных церквей. Вста же праздновать христианскую пасху как не в день "воскресения Христа". Собираются соборы, идут спавки и пражки, с разрывом "целов несуете анафематования", "сжидя церковь (а их было много) празднует по своему.

Только на Никейском вселенском соборе было постановлено праздновать "пасху" "стельно от еврейской", но все же некоторые церкви не подчинились этому.

Велик многой ветех бербы, на "пасху", устанавливается праздник, путем сложивших нечисленных связей или с фазиса луны, выработавшей таблицу празднования — "пасхаликс".

Легенда... создана. Ее надо было закрепить. И "официальная" церковь сделала это.

Жемь хепроглядная.

Школы и церкви.

С. Туринтаевое. Провозная по селу, выйдешь извне возмужающее здание церкви. Но учение под закивает общество и настоятель не требует закончить скорее "постройку и приобрести утварь.

Дальше — выдвигает другой сруб, уже потемневший от времени. Это — предназначено под школу. Теперешняя школа помещается в здании, которое занимал раньше вин. Здание требует ремонта, и для учительницы нет квартиры.

С. Спа-о-наек. Само бляшоо (65 дворов). Есть церковь и поп.

Школы и учителя нет уже два года, население от школы при этом по оставше вина отказалось, это

скажет и едет новый — неизвестно по. Однако мы слышали от многих мужиков, что "школы бы надо".

С. Латат. Школа не достроена. Занятия ведутся на частной квартире. Учителя всего 9 человек, даже сельские в больное.

С. Подомосе. Со школой дело обстоит не много лучше. Соседи сделали небольшой ремонт, куплены учебные пособия, но нет мебели — столы, парты. Учительница энергичная и аботливая; сумела подомосев заставить учить детей.

Церковь, как в вообще все церкви в волости, вводится в терза до лучших условий.

Да не тут-то было. Иры скупой народ. Пришлось прибегнуть к помощи.

Как раз в это время произошли дось осидельствование негроду способных лошадей, для чего вестякам понадобились деньги на гербовый и канцелярский сборы, расход на перевозку фельдшера и т. д., приблизительно по 10 руб. с каждого. Вот тут-то Соколов и проявил свою кулацкую ссаказку. Он раздала крестьянам церковные деньги и отбирал от них подписку о доставке 1/4 саждрю.

Расчет верен — и попу угодили, и бедняк в кабале.

Ближний.

Кому что нужно.

— Скажи мне что нужно! — Пелле схола местный поп совал "эвое" церковное собрание, где "оветой" отец жаловался из свое "полугодичное" существование в месяц, не получая всего 8 пудов хлеба в главе, выдвигая, нет у него своего дома. На завязке же он не вриные ютяться.

Своего-молитий ии, нател добрую попу. Собрание грохнуло: — "Вужно батюшка помочь" — и посыпались жертвы кто 3 пуды, кто овечку, кто коровенку и т. д., и не инициативе местного кулака Хохлова Алексея, решено было построт попу дом.

Ново-архангельское не нужно ни школы, ни викария. Они пона наградили. Скоро-ли вы опонитесь? Н. П.

Н. П. — Скажи мне что нужно! — Пелле схола местный поп совал "эвое" церковное собрание, где "оветой" отец жаловался из свое "полугодичное" существование в месяц, не получая всего 8 пудов хлеба в главе, выдвигая, нет у него своего дома. На завязке же он не вриные ютяться.

Своего-молитий ии, нател добрую попу. Собрание грохнуло: — "Вужно батюшка помочь" — и посыпались жертвы кто 3 пуды, кто овечку, кто коровенку и т. д., и не инициативе местного кулака Хохлова Алексея, решено было построт попу дом.

Ново-архангельское не нужно ни школы, ни викария. Они пона наградили. Скоро-ли вы опонитесь? Н. П.

Самогонку уничтожили — очередь за невежеством (Дер. Мазурово, Шегла. уезд).

Приехал я в прошлом году на эрмию в отпуске денег. Не успевая на порог переступить, а отец ко мне уж с самогонкой: — Выпей-ка, сынок. Отличная... 10 лианов платат."

Оказалось, что все деревня ного довно гонит самогонку. Не с этим врагом, крестьянские советы покажили. Недавно отец встречал меня уже не с самогонкой а с жалобой: — Школа, нет у нас — говорит он — ребята неучеными растут. — Почему же не откроете? — спрашиваю.

— Общество не хочет. Говорит, обучи ребят грамоте они и уйдут от отца в город. Лучше, говорит, пона содержать будем.

Темна еще деревня. Советам нужно повести решительную борьбу с невежеством. Одного врага по бедлам — очередь за другим. Жилнов.

Воскресение ли?

Что же происходит по евангелиям? По простому субботы "к гробу идут... по Мартефу две Марии что и посетовать гроб" (28, 1). По Марку — 3 женщины с аргументами, "чтобы помазать его" (16, 1). Это в жарком-то климате, на 3-й день после смерти и с та печатываим гробом после того, как "это латр благовоний" уже испрталены.

По Луке (24, 1) народу пошло много и все женщины, а по Иоанну (20, 1) пошла только одна Мария. Кто же и зачем пошел в гробу — задача для мурого Эдана.

По Иоанну, подошедшая к гробу Мария видит, что камень отвален. Она в ужас бежит и расказывает об этом ученикам. Двое из них прибегают к гробу (а о третьем не знает ни лето, вылет, что те да вот и "тегда" заговорава, "ебо они еще не знали из писания, что ему надлежало воскреснуть из мертвых" (20, 9). Вот тебе и разговора, говоря Христе: знали о том, что он "должен" воскреснуть

Жизнь томских рабочих. Томск за день.

Рабочая молодежь.

Нашему клубу.

Как в нашем комсомольском клубе устраиваются вечера? Сначала, обыкновенно, ставится какая-нибудь пьеса. Своа работа, как умеют, так и играют. Ну, а дальше — минут на 5 устраиваются игры, а потом начинаются танцы. В танцах проходит конец вечера. В них вовлекаются очень многие комсомольцы. Еще туда сюда, если бы помещение было больше, а то за в нашем клубе маленький, и из танцев получается настоящая толпа.

Нашему клубу пора совсем покончить с танцами. Ни к чему они. Надо взять пример с детских губартистов, из которых ни одного комсомольца не увидать, что бы занимался танцами.

Женщины комсомольца танцуют.

Вечером, комсомольцы танцуют. Танцуют.

Всем семья комсомольца.

Женщины комсомольца в выходные дни работают на заводах.

Около Томска.

В окрестностях Томска много рабочих подростков по городу начались 2-е марта и закончились 27-го. В эти 5 дней много шло слаба. Пришлось его прождать на 2 дня.

Вообще же работа проведена удовлетворительно. Осмотрели 314 подростков. Сюда не входят же железнодорожные молодежь и молодежь окрестностей города Томска. В числе 314—20 подростков без работных.

Где охраня труд?

На фабрике № 6 «Коминтера» подвешены вместо 6-ти часов работа по 8 часов. Работают в ночные смены, на вредных для организма работах. Исковый РСМ был на это обращено самое серьезное внимание. Но принять какие-либо меры нет никакой возможности.

Администрация говорит, что если подростки не будут работать, так, как им приказывают, то они будут выброшены из производства и на их место вызовут взрослых рабочих, которые будут работать по 8 часов и там, где им указано. Устранить эти вопиющие случаи необходимо.

Проводим свою линию.

15 марта в томском подтехникуме было созвано общее собрание всех студентов техникума. Один из главных вопросов — выборы не полами учащихся. Собрание было бурное. Много споров при обсуждении кандидатур. Постановили голосовать списки, которых было подано 4. Один — выдвинула ячейка РСМ, который состоял из 3 комсомольцев и 1 безработный. Хотя в техникуме на 70 студентов всего 15 человек комсомольцев, комсомольский список пролет победил. Группы, враждебные к комсомолу настроены, о шумном похвастались. Собрание едлаюга не вышло ни порицания.

Давно ждали.

У нас комсомо существует уже три года. До последнего времени у нас не было своего клуба. Комсомольцы налегали, нажимали на кого следует и отстояли наконец, помещение.

Теперь у нас есть клуб. В нем тепло, уютно и чисто. Молодежь каждый день собирается. То знают насчет комсомо, то развлекаются. Беспартийные подростки в клубе чувствуют себя как дома.

Литературный суд.

1 апреля в клубе горрайкома РСМ состоялся литературный вечер. Песняники Максим Горькому после доклада о жизни и творчестве Горького, на сцене была поставлена инспекторская расценка «Человек». Инспекторка шла в 2-х картинах. Трагедия бесцельно за захватил зрителей.

После инспекторки состоялся литературный суд над типами произведений. Весь зал единодушно голосовал за то, что бесцельно не может делать революцию. Ее следуют только пролетариат, занятый в производстве в связи с крестьянством.

Ю матерям.

Женщины. Консультация материнства и младенчества учит вас заботиться о здоровье вашего ребенка с утробного периода.

При яслях № 2 (Монастырская ул. № 3) губартисты открыли консультационный кабинет. Консультация представляет собою амбулаторный прием для грудных детей со дня их рождения до 2-хлетнего возраста. Здесь каждая мать может получить бесплатные советы врача, детского как лечить уже заболевшего ребенка, но и как его правильно-воспитывать и ухаживать за ним, чтобы предупредить различные заболевания, особенно поносы, от которых грудные дети гибнут массами. В консультировании же могут получать надлежащие советы и беременные.

Приемы производятся ежедневно, кроме праздников, от 5 до 7 часов вечера. При консультации имеется молочная кухня, где выдают бесплатно по назначению врача хорошее молоко и различные питательные смеси детям, которые на консультации признаются нуждающимися в них.

Путь найден.

Репетиторство — монополия безработных.

2 апреля состоялось общее собрание безработных просветителей. Выяснилось, что многие педагоги, состоящие на службе, занимающиеся репетиторством. К этому же труду часто прибегают и люди совершенно не подготовленные, исцальщицы, пош и всякие проходимцы с темными прошлыми.

Собрание поручило бюро своего коллектива обратиться к местному губпроду работавшим просветителям с просьбой, чтобы они ходатайствовали о декретировании за преемника заниматься репетиторством и подготовкой отделеций лиц, объявившую монополию этого дела только для коллектива безработных; коллектив же дело репетиторства должен организовать в виде большой школы со своими отделениями. Для этой цели

Культурная работа строителей.

Техникуму.

В заседании правления союза строителей рабочих 31 марта был заслушан доклад строительного техникума, из которого видно, что учеников всего — 12 человек, преподавателей — 8. При школе имеется деревообрабатывающая мастерская и физический кабинет. Материальное положение учеников тяжелое.

Правление постановило «принять содействие со строительным управлением шифтою над техникумом и оказывать ему посильную помощь. Губкультура поручено рассмотреть программу техникума на будущий год. Кроме того, так как при техникуме имеется деревообрабатывающая мастерская, решено договориться с губделом о помощи в материале и инструментах об их участии в шифто и укомплектовании школы.

Хозорганы не платят.

Хозорганы должны помогать строительным рабочим отчисления на культуру и на улучшение быта рабочих.

Правление союза предложило строительному управлению внести свои вложения в 6 апреля, в случае же неисполнения денег в срок дело перелет в суд для привлечения виновных к ответственности.

У ленинских горняков.

Общие собрания.

Из представлений в губпрофсовет отчета райкома горнорабочих Ленинского района за август — февраль с. г. видно, что в это время велась организация и укомплектование внешних связей.

Общих собраний по району было 36, присутствовало на них 11.300 человек, причем в августе и сентябре присутствующим учтены не были.

Собрания по шахтам.

Собрания по шахтам и цехам было проведено 149.

Эти собрания проводились только по Ленинскому району, а в Гурьевске и Суховерхово не проводились. Только в январа стали проводиться собрания и на Гурьевске.

Среди молодежи.

Работа среди рабочей молодежи началась в августе «недельными собраниями» профсоюза с РСМ. В настоящее время на Ленинском руднике рабочая молодежь чувствует от влияния союза на ее работу в производстве.

Ученичество страдало тем, что оно не находилось в надежных руках мастера, который в настоящее время работячил бы ученика к чистоте и аккуратности выполнения работы. Это вызвало необходимость приращения учеников к мастерам. Последние испытаны, произведенные в январа, показали, что в результате этой меры ученики, входящие у хорошего мастера, исполняют и работу качественно и точно, те же ученики, которые по той или иной причине не попали в полное влияние мастера, по качеству выполненной работы оказались хуже.

На рельсах.

Работа тайгинцев.

В заседании президиума томского профсоюза т. Зыгостев сделал доклад о работе местного ст. Тайги.

На районе местного имеется 14 делегатов, из них 13 партийных и 1 беспартийный. Все они — рабочие.

5-го и 20-го числа каждого месяца установлены профессиональные дни. Проводятся общие собрания, посещения которых членами союза вполне удовлетворительны.

Число членов союза, объединенных местном ч., определяется в 1490 чел. Членов РКП — 97. Членов РКМ — 87.

При местном имеется юридический отдел, но работа его слаба за отсутствием соответствующего работника.

Отчетность во времени.

Президиум профсоюза обязал вопрос об отчетности перед окрпрофсоюзом, при чем постановил предложить местным затерянным, в порядке профнациии, представлять в профсоюз отчетность ни в коем случае не позднее 1 часа следующего месяца.

Ввиду значительного опоздания с высокой отчетностью тов. Зыгостев, в отношении его решено принять меры воздействия.

Види.

Дни отдыха.

Отделом труда, по согласованию с губпрофсоюзом, 9 и 10 апреля объявлены днями не присутствиями (днями отдыха).

Реализация биллиарда.

Дев Губсоюзом обратился в губсов с просьбой дать ему разрешение на реализацию 4 биллиардов, хранящихся на складах губсоюзархоза. Свою просьбу губсов нахот мотивировать необходимостью увеличения оборотных средств.

Передача заводов губинхозу.

Совнархозом переданы в ведение губинхоза 12 заводов. Губинхоз просит губисполком подтвердить, что эти заводы должны быть переданы совсем оборудованном, имуществом и материалами, имеющимися в момент сдачи на заводы. Все имущество оборудованное должно быть возвращено на место.

В губфиндвойной комиссии.

В виду перегруженности работ тов. Кервина в заседании президиума губсов и губисполкома постановлено освободить его от председательства в губфиндвойной комиссии, назначив на его место т. Кузнецова.

Представители от губсов в коммиссию введет т. Родин.

Помощь психолечебнице.

В заседании губсов в губинхоза постановлено сложить с психолечебницы подопытки пробы в принадлежности ей материалы за счет местных средств. Губпроду предложено дать сведения губинхозу о размерах этой помощи для оплаты и зачисления в счет средств, отпускаемых местному бюджету на содержание психолечебницы.

Арендная плата за горючие земли.

Составлен губинхозом проект обязательного постановления о назначении арендной платы за земли, находящиеся в пределах территории г. Томска, по согласованию с губпрокурором, будет внесен на рассмотрение ближайшего заседания губсов.

На «Машинстрой».

Вопрос о повышении управительского сбора с томского машиностроительного завода передан на заключение губинхоза.

Помещение губпродо.

РКП просит списать все помещения губпродо, которые, согласно постановлению ВЦИК, подлежат освобождению от арендной платы.

Слияние госинтер.

Приказом по губинхозу 3 и 4 государственным строительным конторам слияются в одну под названием: «Вторая государственная строительная контора».

Разъездные врачи.

Разъездные врачи должны помогать больным рабочим и служащим и их семьям, не имеющих возможности посетить амбулаторию, губартистом приглашены два врача, на обязанности которых возложено посещение больных на дому. Разъездные врачи дежурят в амбулатории № 2, Набережная р. Ушайки, д. № 22, телефон № 230.

Амбулатория для tuberculosis.

Губартистом для tuberculosis. Губартистом для tuberculosis. Губартистом для tuberculosis.

Справочным по медико-санитарной.

На днях выданы из печати, издаваемые г. Губартистом справочник-памятка в указании বিভূতী, больниц, часов приема, специальности и аптек. Памятка будет разослана по местам всех учреждений и предприятий.

Билеты для застрахованных.

Рабочим и служащим, застрахованным в томской горюдой кассе социального страхования, губартистом на днях будут выданы билеты для получения бесплатной медицины и лекарств. В билетах напечатаны правила получения медицины и правила получения пособий.

Электричество — всю ночь.

На ходатайство духовенства г. Томска о подаче электричества во всю пасхальную ночь губинхоз ответил согласием, но при условии, что духовенство оплатит все расходы по подаче энергии по две суток.

Университету.

Гублестрест ссудил с университета тысячу рублей за ним долг в

сумме 6188 руб. ан. 23 год, как пожертвование в неделю помощи университету.

«Плани Рахили». Постановлением клубом имени К. А. Тамиряна, председателя Н. В. Крашенинкова «Плани Рахили», в 11 апреля (среда) в клубе К. А. Тамиряна.

«Дом Прощения». В среду, 11 апреля, в 6 часов вечера, состоится заседание под секция историков.

В четверг, 12 апреля, в 6 часов вечера, начало жюри по общественно-политическим наукам.

Губпродоветование.

На 10 апреля в Томске, в помещении губпродокома, назначено открытое губпродоветование. На повестке дня:

- 1) Внутренняя и внешняя политика СССР (Милуцкий).
- 2) Отчетный доклад и доклад на доверия политика (Гаврилюк).
- 3) Финансовая политика СССР (Кузнецов).
- 4) Единый с.х. налог и техника его выполнения (Золотов).
- 5) Техника примочного аппарата (Елизаров).
- 6) Финансирование предпринимательства и хозяйственные перспективы (Могилевский).
- 7) Роль продуктовой инспекции (Островский).
- 8) Отчет Хлебоборудателя и торговая политика СССР (Засерин).

На совещании будут присутствовать: все уполномоченные, все старшие инспектора, завкабинетами и бухгалтерами.

Письмо в редакцию.

Гражданин редактор! Мы, нижеподписавшиеся, состоим в партии РС-1 Р.П. (местные ячейки), с 1 мая 1918 г. вышли из таковой и с этого времени считаем всякую связь с организацией прекращенной.

Хотинский П. В.
Герасимов. И. И.

Грандиозный проект изменения климата.

Между Ньюфаундлендом и Лабрадором в Сев. Америке имеется узкий пролив Бель-Аль. Через этот пролив проходит в Атлантический океан холодное Лабрадорское течение, зарождающееся во льдах Ледовитого океана. Попадает, так же образом, в Атлантику, оно охлаждает берега Сев. Америки; благодаря ему, полуостров Лабрадор, остров Ньюфаундленд, Восточная Канада и Новая Англия отличаются необыкновенно суровым климатом, тогда как лежащие к югу на одной широте Англия, Франция, Испания и Португалия почти не знают снега.

И вот среди канадских инженеров возникла мысль заткнуть эту «дыру» и прекратить, таким образом, доступ Лабрадорского течения на юг.

Этот грандиозный и на первый взгляд фантастический проект технически вполне осуществим. Уже давно существует проект прокладки железной дороги от Квебека в Канаде до Сев.-Джона в Ньюфаундленде; эта дорога, которая должна сократить на тысячу миль морской переход из Ливерпуля в Америку (если конечно пустить восток, Нью-Йорк стает Сев.-Джон), должна перебраться вышеупомянутый пролив Бель-Аль по мосту. Если вместо этого моста устроить в проливе Бель-Аль сплошную дамбу, то «дыра» будет заткнута. Для этого вовсе не потребуется все вышеперечисленные усилия. Высчитано, что для сооружения этой дамбы понадобится 18 миллионов тонн камня и железных материалов, а стоимость ее исчисляется в 2 миллиона фунтов стерлингов, совсем уж не так много...

Однако, здесь возникает вопрос, что станет с Лабрадорским течением? Авторы проекта полагают, что, отступившись от дамбы, она направится в Гренландию, Исландию и Шпицберген и следовательно в холодных пунктах Ледовитого океана. Но авторы проекта опасаются, что Лабрадорское течение пойдет в Норвегию и отчасти параллельно этому грандиозному течению Гольфстрема. Это грозит изменением климата Европы.

Есть также предположение, что часть Гольфстрема займет прежнее место Лабрадорского течения и северных берегов Америки и будет, таким образом, отозвучена от Европы.

В Татарии очень кстати вспоминается по этому поводу роман Жюль Верна: «Вверх дном». Там члены пущетного клуба собирались при помощи выстрела заставить течение изменить положение земной оси таким образом, чтобы безрыбные области сдвинулись к экватору, а значительные части Европы и Азии, наоборот, попали в условия современного полярного климата.

Сам назыву. Затраты 2 миллиона фунтов (местные одним — двумя бронебносны будут), но можем искусственно изменить климат, климат же можем перенести себе Италию и Париж в холодные и мрачные туманы Лабрадора.

Между прочим, всего несколько дней тому назад («Известия ВЦИК» от 2 марта) мы сообщали о найденном американским профессором Вандрофом средстве уничтожить тучи с помощью электрических зарядов.

Изменение климата — прежде казалось утопией в утопии; в сравнении с этим социальное утопия разных Велам — детская играшка. Вся культура и план цивилизации зависят в первую голову от климата. А какие захватывающие перспективы открываются перед нами и в социальном отношении: люди будут бороться за Гольфстрем, Европа и Америка будут оспаривать друг у друга твое течения. Какой жеменью кажется в сравнении с этим борьба за подземные богатства, за нефть ман за русский уголь. Воткнули, тут не оберешься все капиталистических злоб... Кстати, мы сообщали уже о борьбе за уровень Жюльевского озера» («Известия ВЦИК» от 8 сентября) между Францией, Германией и Швейцарией, борьба, происшедшая на почве вопроса об электрификации. Но в сравнении с борьбой за климат и это — некая проза жизни. Нужны поэты, нужны Келлеры, чтобы живописать этот Прометеев замысел из надежных инженеров. Уже сам проект их, сама мысль их — великий прогресс.

«Умны выдумают, науки процветают, — всемо жить на свете» (Уильямс фон Гуттен). Инж. Ф. Давыдов.

Редактор: Редакция коллегия.

Издатель: Томское печатно-издательское товарищество.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
Выходит 12-го апреля.

СЛЕДУЮЩИЙ №

Официальные распоряжения.

Дополнение к обязательному постановлению... Томского губисполкома по губземуправлению за № 828...

Предгубисполкома КОРНЕВ. Секретарь ШИЛОВСКИЙ. 1-362

Обязательное постановление № 847.

Губернского Исполнительного Комитета. От 4 апреля 1923 года.

На основании постановления Сибиркома от 24III-1923 года о закупке лошадей и вывоза их из Сибири...

Председатель губисполкома Корнев. Секретарь А. Шиловский. 1-361

Обязательное постановление № 822

Томского Губернского Исполнительного Комитета по отделу труда от 26 марта 1923 года.

На основании циркуляра Народного Комисариата Труда за № 401/234 от 15/III-22 года все владельцы паровых котлов...

Table with 10 columns: Место в котле, Владелец котла, Назначение котла, № котла по технической книге, № формы, Система, Поверхность нагрева котла в кв. футах, Работает котел или нет.

Неисполнение сего постановления повлечет за собой привлечение к ответственности по 132 ст. Уголовного Кодекса.

Предгубисполкома Корнев. Зам. Завгубтруда Ильин. Секретарь Шиловский.

От томского коммунального хозяйства.

Губкомхоз предлагает всем домовладельцам и домоуправлениям города Томска:

- 1) Во исполнение постановления том. губисполкома от 8/III-с. г. за № 767 очистить в трехдневный срок крыши домов от снега, а тротуары от снега и льда...

Винновы в неисполнении требований настоящего объявления будут привлекаться, согласно постановления том. ГИК от 1922 г. за № 79 в недельный срок...

Зам. зав. губкомхозом Чарнецкий. Гор. инженер Н. Макаров. 1-3-328

Доводится до сведения учреждений, организаций и частных лиц, получивших в бюро лицензий при Сибирском лицензионном бюро...

От губземотдела.

В целях наиболее полной координации и руководства выставочными работами обязать всех зав. отделами и управлениями губисполкома и председателей организаций...

Предгубисполкома (предгубыстркома) Корнев. Завгубземуправлением (зам. предгубыстркома) Краков. Зав. губ. агронома секретарь (подпись) 1-360

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

СПРОС И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ТРУДА.

ГЛАВНОМУ ОБСКОМУ АГЕНТСТВУ ГОСПАРОХОДСТВА требуются возчики для перевозки лесных материалов...

ЮРИСТ со степенью юриста, работником должен знать доклады, постановления, законы, указы, постановления, секретариат и т. д. по отделе. № 82, кв. 2. Б. М. Зинин. 1-1493

ДОКТОР КУПРЕССОВ. Болезни кожи и волос. Венерич. и сифилис. Микроскоп. исследов. по ч. Прием ежедневно: утр. с 8-12 ч. веч. с 4-8 ч. Монастырский, ул. 7.

НУЖНЫ фрезеровочный и строгательный станки по металлу. Обращаться в паровое отделение. Тамирянский пр. № 2 (Славная).

Нашедшего коричневого бу. машинки с деньгами и разными документами на имя С. С. Завыно...

Нужна квартира в центре. Монастырский пер., № 11, кв. 1. 1-6-108

Продается дом. 2-этажный или слесаря в корт. с полнор. ными постройками и складами...

Продается чудотная машина. Швейцарка, Б.-Коржевская, № 11, кв. 4.

ТРЕБУЮТСЯ НИТКИ "МЕДВЕДЬ" № 0, 1. предлагать "Госкомприв" Обруч № 4, тел. 78. 1-2-359

УТЕРЯНЫ: Регистрационная карточка, выд. спеским полковником на имя Юрия Фрола До...

Выплатимо публикаторов. Все кредитные объявления, направляемые для печатания в газетах "Красное Знамя" и "Советская Деревня"...

ОБЪЯВЛЕНИЯ

О ПРЕДЛОЖЕНИИ ТРУДА ПРИНИМАЮТСЯ КОНТОРОЙ НА ЛЬГОТНЫХ УСЛОВИЯХ ЗА 4 СТРОКИ 2 РУБЛЯ.

ГУБКМХОЗ

назначает на 12 сего апреля, в четверг, в 12 часов дня, в помещении губкомхоза, Площадь Революции...

РАБОЧИЙ ДВОРЕЦ.

ВТОРНИК, 17 АПРЕЛЯ 1923 г. ОПЕРНЫЙ СПЕКТАЛЬ для взрослых и детей в пользу фонда для усиления средств 1-й Томской школы машинистов...

1. КОТ В САПОГАХ. Опера в 4-х акт. Цыра ЯКОИ. 2. ХОР КАМЕРНЫЙ ОРКЕСТР БАЛЕТ. Постановка Дома Пресненского.

После спектакля ГРАНДИОЗНЫЙ БАЛ. После спектакля с 11 ти до 4-х час. ночи (под духовой оркестр). С ПОЧТОЙ. БОЕМ КОНФЕТТИ. ПРОДАЖЕЙ ЦВЕТОВ И Т. Д.

ПЕЧАТНО-ИЗДАТЕЛЬСКОМУ Т-ВУ ТРЕБУЕТСЯ

Фотографический аппарат немецкой фабрики, размер 13x18 см, к нему объектив двойной Анастигман Герца...

Линрекоотдел 3

нанимает на пополнение судовых команд матросов, кокшеров и мащенщиков для Томского, Самусьского, Ново-Быдзиского и Копьянского пароходов.

ТОМОВЫЕ КНИГИ

ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ в типографии Томского Печатно-Издательского Т-ва. Цена в 10 листов - 5 р. 15 - 6 р. 50 и. 23 г. Отдельные листы 50 коп.

ОГОРОДНЫЕ СЕМЕНА

В КНИЖНОМ МАГАЗИНЕ ГУБСОЮЗА ОТКРЫТА ТОРГОВЛЯ ОГОРОДНЫМИ СЕМЕНАМИ. Организуя продажу огородных семян, администрация магазина доводит до сведения потребителей...

ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СИБГОСИЗДАТА. Пер. Нахичеванца, № 14. Тел. № 179.

ПОЛУЧЕНЫ НОВЫЕ КНИГИ:

- МЕДИЦИНА. Гауке. Ортопедическая хирургия. Шайба. Основы практич. медицины. Мезеричий. Фототерапия. Баресов. Записки по орфталмологии. ПОЛИТИКА-ЭКОНОМИКА. Н. Баранский. В рядах сибирского с. д. союза. Проф. С. Соляев. Введение в полит. экономию.

ПОЛУЧЕНА НОВАЯ ПАРТИЯ ДЕТСКИХ КНИГ.

БОЛЬШОЙ ВЫБОР ИГРУШЕК: куклы, солдатики, кушанья, гармошки, вилы, лопатки, матрешки, скатанки, мраморные, из папье-маше, с акварелью, лотки для катания, грибки, ковши, пусики, автомобили, аэропланы, посуда, всевозможные игры и проч.